22023 年生活营证道信息:

信心是信靠神

时间: 2023年6月3日

经文: 马可福音九 14-29

序

- 弟兄姐妹、各位朋友,大家主内平安!
- 今天是我们生活营的第二天。
- 大家休息的怎么样? 对营地的环境和饮食都满意吗?
- 感谢主!赐给我们如此美好的场地和天气。
- 这次营会的主题是: 信心是……
- "信心"这个词尤其在现今社会非常流行,大家也很熟悉。
- 我们经常听到的口头禅就是:我对某个人或某件事情有信心;反之,就是我对某个人或某件事情没有信心。

- 最近,一对年轻的父母分享说:抚养孩子最大的目标,就 是让他有自信!
- 亲爱的弟兄姐妹、各位朋友,小到日常小事,大到国家大事,我们都会谈到信心。
- 我有信心,这件事一定能成就;我有信心,这次考试你一定能搞定;我有信心,这份工作你一定能拿下;我有信心,这个人一定能成功,将来很有前途;我有信心,明天郊游会有好天气……
- 最近几年回国探亲,在大街小巷到处看到一个口号标语: 人民有信仰,国家有力量,民族有希望。
- 一位大学同学给我解释说:"人民有信仰"的意思就是,人 民对政府及其政治理念有信心。
- 几天前,遇到一位年轻学生,他极其坚定地说: 我毕业后 立刻回国,因为我对中国很有信心。
- 亲爱的弟兄姐妹、各位朋友,"我有信心!""我们要有信心!"……这样宣告已经成了我们口头语。
- 那么,到底什么是"信心"?

- 若我们仔细分析和思考,世俗的"信心"其实指的就是"人的愿望、理想、观点和希望"。
- 甚至可能是盲目的自信或一种不可名状的良好感觉。
- 圣经所讲的"信心"又是什么?圣经所讲的"信心"与今天世人挂在嘴上的信心有何不同?
- 亲爱的弟兄姐妹、各位朋友,圣经里的"信心"根本不是人的自信,这是完全不同的两码事。
- 但是,可悲的是,甚至我们基督徒都把这两者混淆。
- 圣经所讲的"信心"是对神的信靠,是我们将自己的生命全 然交托仰望给神。
- 在今天的社会上,人人都讲"信心",但最缺的就是对神的 信心,最需要的也是对神的信心。
- 接下来,我们藉着福音书中的一个故事分享,圣经所讲的 信心到底是什么。

经文: 马可福音九 14-29

耶稣到了门徒那里,看见有许多人围着他们,又有文士和他们辩 论。众人一见耶稣,都其希奇,就跑上去问他的安。耶稣问他们 说: "你们和他们辩论的是什么?"众人中间有一个人回答说: "夫子,我带了我的儿子到你这里来,他被哑巴鬼附着。无论在 哪里,鬼捉弄他,把他摔倒,他就口中流沫,咬牙切齿,身体枯 干。我请过你的门徒把鬼赶出去,他们却是不能。"耶稣说:"嗳! 不信的世代啊,我在你们这里要到几时呢?我忍耐你们要到几时 呢?把他带到我这里来吧!"他们就带了他来。他一见耶稣,鬼 便叫他重重地抽疯。倒在地上,翻来覆去,口中流沫。耶稣问他 父亲说: "他得这病有多少日子呢?"回答说: "从小的时候。鬼 屡次把他扔在火里、水里、要灭他。你若能作什么,求你怜悯我 们,帮助我们。"耶稣对他说:"你若能信,在信的人,凡事都 能。"孩子的父亲立时喊着说:"我信!但我信不足,求主帮助!" 耶稣看见众人都跑上来,就斥责那污鬼,说:"你这聋哑的鬼, 我吩咐你从他里头出来,再不要进去! "那鬼喊叫,使孩子大大 地抽了一阵疯,就出来了。孩子好像死了一般,以致众人多半说: "他是死了。"但耶稣拉着他的手,扶他起来,他就站起来了。耶

稣进了屋子,门徒就暗暗地问他说,: "我们为什么不能赶出他去呢?"耶稣说: "非用祷告,这一类的鬼总不能出来。"

不信的时代

- 这段经文讲到信心,圣经里的信心。
- 亲爱的弟兄姐妹、各位朋友,圣经里的信心不是人自己想出来的,或者制造出来的,更不是培养出来的。
- 德文有句话说: Glauben kann man nicht produzieren,
 Glauben ist ein Geschenk Gottes.
- 故事里的那位父亲喊叫的那句话就是最好的明证: "我信! 但我信不足,求主帮助!"
- 这是这段经文里非常关键的一句话。
- 耶稣登山变像时,一位父亲带着得重病的儿子来找门徒们, 请求门徒们医治他儿子。
- 门徒们做了各种尝试,但却不能。
- 耶稣下山后,就到他们中间问,到底发生了什么事情。

- 在场的众人就原原本本地把事情的经过讲给耶稣听;耶稣 听完后,就感慨到:"**嗳!不信的时代啊······**"
- 亲爱的弟兄姐妹、各位朋友,耶稣在这里所说的"信心", 就是我把我自己和我的生命全然交托仰望在神的手中,按 照神的话语生活,专心寻求神的心意。
- 并且完全相信,神必定会按照他的应许,在我的生命中成就他美好的旨意。
- 神对我所怀的意念必定是平安的意念,而不是灾祸的意念。
- 耶稣听了整个事件的经过后,就发出了这样一句感慨: **嗳! 不信的时代啊……**
- 认真仔细地读这段经文时,我们很快发现,耶稣所说的 "不信"其实指那位父亲对信仰的失望、对门徒们的失望、 也是对耶稣的失望。
- 他满怀信心和期望地带着生病的儿子来找耶稣,但门徒们根本就无能为力。
- 他的期望落空了,他非常失望。

- 亲爱的弟兄姐妹、各位朋友,我们今天的信仰光景不也是 这样吗?
- 我们相信神,期盼神在我们的生命中按照他的应许和我们的需要行神迹奇事。
- 但祈求了很久,什么都没有发生,情况并没有任何的好转。
- 我们极其失望。
- 这样的失望之心不可能坚固我们的信心,反而信心受挫。
- 跟故事中的那位父亲一样,我们也处在一个不信的世代。
- 亲爱的弟兄姐妹、各位朋友,信心是毫无保留地信靠神。
- 感谢主!我们的信仰生活中时常会有神迹奇事发生,神不时地赐给我们意想不到的惊喜。
- 但是,我们的信仰不是神迹奇事的组合;换句话说,我们的信心不能只建立在神迹奇事或与神的美好经历上。
- 我们刚信主,通常是因为奇妙地被圣经的话语所吸引和感动,与主耶稣亲身相遇的经历,神藉着弟兄姐妹们、查经班和教会鼓励我、安慰我、劝勉我,神在我困难的时候以

- 非常奇妙的方式帮助了我,神在我人生迷茫的时候让我们在他的话语中找到人生的方向,神真的改变了我……
- 这都是很美好的经验,我们与主耶稣的这些经验会建造我们的信心. 也坚固我们的信心。
- 但信心并不是每天只期待这样的事情发生,或者认为,只有这样的经历不断地重复出现,我的信仰才是真实的。
- 亲爱的弟兄姐妹、各位朋友,我们可以称这样的信心为 "守株待兔"式的信仰。
- 我信主的时候经历了一些事情,得到了某种的感动、带领和医治,那我就一直期待同样的神迹奇事常常发生,或者同样的感动、医治和引领出现。
- 久而久之,我们就把信仰理解成一个按钮,只要我一按, 神就应该为我成就。
- 但若神没有成就,那我就很失望。
- 就跟这个故事中的父亲一样。
- 总有弟兄姐妹跟我分享说:我不想来查经班和教会了,因 为刚信主时的那种宗教激情不见了.读经也没以前那样有

感动了,神也没怎么听我的祷告,我祈求的好多事情也没有任何改变······

- 亲爱的弟兄姐妹、各位朋友,信心不是我期待神迹奇事, 而信心是我把自己的全人以及每天的生活都交托仰望给神。
- 既便在人生的低谷,既便神没有听我的祷告,既便我经历 这极大的挫折和失败,既便我正在经历干旱无水之地······
- 我仍然信靠我的神。
- 正如哈巴谷书三 17-19: 虽然无花果树不发旺,葡萄树不结果,橄榄树也不效力,田地不出粮食,圈中绝了羊,棚内也没有牛。然而我要因耶和华欢欣,因救我的神喜乐。 主耶和华是我的力量!他使我的脚快如母鹿的蹄。又使我稳行在高处。
- 亲爱的弟兄姐妹、各位朋友,当我们每天期待神给我们行神迹奇事,或者神按照当初的方式引领和帮助我们,我们很快就会对信仰失望、对耶稣失望。
- 但当我们把每天的生活以及大大小小的事情交托仰望给神, 我们会不断地经历很多的惊喜,甚至意想不到的惊喜。

• 神的恩典够我用的!

在信的人,凡事都能

- 耶稣虽然抱怨这个不信的时代,但同时立刻给众人一个极 大的惊喜: ······把他带到我这里来吧!
- 那位父亲就带着儿子到耶稣跟前,并对耶稣说: ······你若 能作什么,求你怜悯我们,帮助我们。
- 亲爱的弟兄姐妹、各位朋友,从这句话中我们能明显地听出这位父亲对信仰的失望。
- 我满怀期望地来找你和你的门徒们,但我的期望落空了,我一无所获,我儿子的病根本没有治好。
- "你若能作什么"这句条件句表达的并不是全然的信靠和绝对的信心。
- 耶稣回答说: "你若能信,在信的人,凡事都能。"
- 这里需要解释一下耶稣的这个回答。
- 这里有一个翻译上的问题。

- 中文的翻译很容易让人误解,以为耶稣首先要求这位父亲相信,"信心"好像是人能够付出的一个行动。
- 在和合本的翻译中,"信"这个字下面有三个小点;这说明, 在原文里这个地方没有"信"这个字,而"信"这个字是在翻译的时候加上去的。
- 也就是说,亲爱的弟兄姐妹、各位朋友,耶稣回答那位父亲说:"你若能!?在信的人,凡事都能。"
- 在"你若能"这句话的后面应该加上一个问号和感叹号。
- 这句话应该这样理解,耶稣反问那位父亲说:你怎么能对 我说"你若能作什么"!?你怎么如此怀疑我的能力?!你
 怎么以这样的心态向我祈求!?……
- 随后、耶稣告诉他:**在信的人,凡是都能**。
- 亲爱的弟兄姐妹、各位朋友,能不能并不是耶稣的问题, 而问题是人愿不愿意信靠和相信。
- 难道这位父亲没有读过马可福音十 27?
- 耶稣对门徒们说: "在人是不能,在神却不然,因为神凡 事都能。"

- 耶稣也在马可福音十一 23 说:我实在告诉你们:无论何人对这座山说:"你挪开此地,投在海里!"他若心里不疑惑,只信他所说的必成,就必给他成了。
- 耶稣在这里只是简短地回应那位父亲说: ······在信的人, 凡事都能。
- 亲爱的弟兄姐妹、各位朋友,我们有没有注意到,耶稣与 这位父亲的对话跟其它故事中耶稣与当事人的对话的不同 之处?
- 这位父亲向耶稣解释了他儿子的病之后,就对耶稣 说: ······你若能作什么,求你怜悯我们,帮助我们。
- 而其它的医治故事里,当事人通常到耶稣跟前说:**你若肯, 求你医治我!**
- 这区别是非常明显的。
- "你若能作什么"这句话表达的意思是:我不是很清楚你的 能力到底有多大,我对你也不是很了解和认识,但如果你 有这个能力,就求你怜悯我们,帮助我们。

- 但若我发现,你没有这个能力,你也根本没办法帮助我, 满足我的期望,那我就会对你很失望。
- 就像经文里的父亲对耶稣的门徒们失望一样:**他们却是不 能**。
- 而"你若肯"这个请求表达的是对神的全然和真正的信靠。
- 这句话是一个信心的宣告: 主耶稣,我来到你的面前祈求, 我绝对不会怀疑你的能力,因为你是全能的神,掌管万有 的主;而我只有一个祷告,愿你的旨意成就在我的生命里。
- 我是你的儿女;感谢你!藉着福音得着我的生命,我属于你!
- 亲爱的弟兄姐妹、各位朋友,这就是信心。
- 信心不是我到耶稣跟前说:"你若能·····",而信心是我到耶稣跟前恳求:"你若肯·····"
- 因为信心不是自信,信心不是我对神的期待和要求,而信
 心是我全然信靠和仰望主耶稣基督!

- 故事中的父亲听了耶稣的宣告后,立时喊着说:"我信! 但我信不足,求主帮助!"
- 这位父亲在向耶稣表明:我信,我愿意相信,我把我的生命交托仰望给你,因你有神的能力,你是神,在你凡事都能;但我信不足,求主帮助,我没有全然相信你,甚至迟疑、怀疑……
- 这位父亲开始流泪哭泣,他把自己全然交托仰望给主耶稣。
- 亲爱的弟兄姐妹、各位朋友,信心的飞跃,信仰上的成长就是"你若能"到"你若肯"的祈求。

我们需要神的帮助和怜悯

- 这位父亲的喊叫一方面表达出了他的无助,另一方面也喊叫出了他对耶稣的需要,只有耶稣怜悯的恩典和能力能够帮助他、拯救他的儿子。
- 亲爱的弟兄姐妹、各位朋友,这不也是我们生命的光景吗?
- 我们在许多事情上无助无能,唯有信靠神的能力,仰望主 耶稣的怜悯。

- 不仅仅是身体上的医治,生命中期望的神迹奇事,更是我们生活中大大小小的事情。
- 面对他人的抱怨、指责以及我的不满,我能以爱心接受吗?我真的能够以善胜恶吗?我真的能够以怜悯夸胜吗?……
- 我需要圣灵的感动和引领,我需要主耶稣以他伟大的爱充满我,使我有能力活出爱!
- 在各种的生命关系中,我常常没有能力主动道歉,因为我很骄傲,我很多世俗的想法阻止我付出行动,请求他人的原谅。
- 我需要神的帮助。
- 我需要神向我显明他善良、纯全、可喜悦的旨意。
- 我需要神的怜悯。
- 求神今天、现在、在我个人的生命里作工。
- 亲爱的弟兄姐妹、各位朋友,神不是一台贩卖机。
- 我一按按钮,他就应该按我的想法和愿望为我成就;否则, 我就对神很失望,久而久之甚至可能会放弃信仰。

- 亲爱的弟兄姐妹、各位朋友,神的医治、神的能力、神的作工、神的神迹奇事、神的行动……单单是神的主权,跟我没有任何关系。
- 我无法命令神,或祈求神按照我的心里成就。
- 亲爱的弟兄姐妹、各位朋友,我对耶稣的怨言"……他们却是不能"表达我的怀疑和不信,同时也隐藏着一个信心的问题。
- 耶稣还关心我、在乎我吗?
- 主耶稣关心我们每一个人,主耶稣在乎我们每一个人,因此,我们可以像经文中的那位父亲一样的呼喊:我信!但我信不足,求主帮助!
- 信心就是放下所有的疑虑和怀疑,单纯地相信主耶稣,全 然地信靠主耶稣,因耶稣是有能力、有恩典、有怜悯的神!

结束语

亲爱的弟兄姐妹、各位朋友,信心从来不是人的功劳,而 是单单信靠神,在神凡事都能。

- 当我们信心软弱,陷在疑惑、怀疑和犹豫中不能自拔时, 开口呼求耶稣:**我信!但我信不足,求主帮助!**
- 我们把自己的生命全然交托仰望给主耶稣,在生活的大小事情上单单仰望神,在言语和行为上都作主耶稣基督的门徒。
- 我们会经历神的神迹奇事、神的怜悯、神的安慰、神的带领、神的赦免、神的更新、神的作工、神的惊喜……
- 我们一起低头祷告:

阿们!